

Реструктуризация центральных библиотек субъектов РФ: Хроника 2011 – 2016 гг.

2011

Владимирская область. Произведена реорганизации в форме слияния Владимирской областной детской и Владимирской областной юношеской библиотек и образована Владимирская областная библиотека для детей и молодежи.

2012

Республика Бурятия. Республиканская специальная библиотека для слепых присоединена к Национальной библиотеке и преобразована в отдел обслуживания слепых и слабовидящих.

Хабаровский край. Создана краевая детская библиотека путем реорганизации краевого государственного бюджетного научного учреждения культуры «Дальневосточная государственная научная библиотека» в форме выделения из него краевого государственного бюджетного учреждения культуры «Хабаровская краевая детская библиотека». Новое учреждение является правопреемником Центра детского чтения Дальневосточной государственной научной библиотеки.

Белгородская область. Произведено слияние Белгородской государственной библиотеки для молодежи с Белгородской государственной универсальной научной библиотекой, образован Библиотечный молодежный центр.

Кировская область. Кировская областная детская библиотека им. А.С. Грина объединена с Кировской областной юношеской библиотекой и образована Кировская областная библиотека для детей и юношества им. А.С. Грина.

2013

Рязанская область. Рязанская областная юношеская библиотека им. К.Г. Паустовского объединена с Рязанской областной универсальной научной библиотекой имени Горького.

Тамбовская область. Тамбовская областная специальная библиотека для слепых им. Н. А. Островского присоединена к Тамбовской областной универсальной научной библиотеке им. А. С. Пушкина и стала филиалом.

Чукотский автономный округ. По решению Правительства Чукотского АО ГБУ ЧАО «Публичная универсальная библиотека им. Тана-Богораза» стала Муниципальным бюджетным учреждением городского округа Анадырь «Публичная библиотека им. Тана-Богораза». В результате Чукотский автономный округ стал единственным из субъектов Российской Федерации, в котором нет центральной библиотеки.

2014

Нижегородская область. Нижегородская государственная областная специализированная библиотека для слепых переведена из государственной собственности в муниципальную и переименована в Муниципальное казенное учреждение культуры «Нижегородская центральная специальная библиотека для слепых» (НЦСБС)».

2015

Республика Дагестан. Дагестанская республиканская юношеская библиотека им. А.С. Пушкина присоединена к Национальной библиотеке им. Р. Гамзатова, образован Библиотечно-информационный молодежный центр.

Республика Марий Эл. Произведено объединение Республиканской юношеской библиотеки им. В. Х. Колумба и Республиканской детской библиотеки, в результате образована Республиканская детско-юношеская библиотека им. В. Х. Колумба.

Амурская область. Амурская областная специальная библиотека для незрячих и

слабовидящих реорганизована в структурное подразделение Амурской областной научной библиотеки им. Н.Н. Муравьева-Амурского и стала отделом - Центром обслуживания незрячих и слабовидящих.

Кировская область. Областная специальная библиотека для слепых присоединена к Кировской универсальной областной научной библиотеке имени А.И. Герцена, образован Отдел библиотечного обслуживания граждан с ограничениями жизнедеятельности.

Псковская область. Псковская областная библиотека для детей и юношества им. В. А. Каверина и Псковская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих реорганизованы в обособленные структурные подразделения Псковской областной универсальной научной библиотеки.

2016

Республика Карелия. Карельская республиканская библиотека для слепых присоединена к Национальной библиотеке Республики Карелия и преобразована в подразделение отдела библиотечного обслуживания – «Кафедру обслуживания пользователей с ограниченными возможностями здоровья».

Республика Удмуртия. Удмуртская республиканская библиотека для слепых присоединена к Национальной библиотеке Республики Удмуртия и стала отделом – «Региональным центром по библиотечному обслуживанию слепых и слабовидящих».

Брянская область. Брянская областная детская библиотека присоединена к Брянской областной универсальной научной библиотеке им. Ф.И. Тютчева и стала филиалом.

Вологодская область. Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова присоединена к Вологодской областной универсальной научной библиотеке им. И.В. Бабушкина и преобразована в «Библиотечно-информационный юношеский центр им. В. Ф. Тендрякова».

Ненецкий автономный округ. С 1 января 2016 г. все муниципальные библиотеки округа (33 библиотеки, входившие в состав ЦБС, сельских Домов культуры и клубных учреждений) в качестве филиалов вошли в состав Ненецкой центральной библиотеки имени А.И. Пичкова.